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星报讯（记者 沈娟娟） 50多

年前的包河公园是什么样子？合

肥第一届幼儿运动会是如何召开

的？这些都是最珍贵的“合肥记

忆”。记者昨日获悉，“老八路”董

青及赵夫征的亲友团向合肥市档

案馆捐赠了一批珍贵资料，其中不

仅有见证合肥发展的老照片，还有

勋章、水壶、马褡子等实物档案。

“未来，我们将进一步加大征

集力度，丰富馆藏档案资料，同时

将安排专人整理好征集来的档案

资料，对纸质档案进行数字化加

工并异地备份，确保档案信息永

久保存。”合肥市档案局局长李尚

才表示，不仅是保管机关档案材

料，普通市民的珍贵个人档案资

料也在征集范围内。

据悉，合肥市档案局将定期

在报纸上发布征集公告，分专题

对市民手中的珍贵档案进行征

集，家有珍贵档案的市民可主动

和合肥市档案局征集编研处联

系，联系电话：0551-3537350，具

体征集动态也可以关注合肥市档

案信息网。

两名“老八路”捐出“合肥记忆”
亲，合肥市档案馆欢迎您来捐档案

星报讯（记者 李皖婷） 还记

得安医大二附院“生命小战士会”

的白血病患儿 2 岁女孩赵俊妍

吗？（本报曾于 5 月 28 日报道）昨

天，刚进行完第三次化疗的小俊

妍因为血小板极度缺乏导致口腔

出血，幼小的生命之门正被死神

一次次撞击。

赵俊妍患有急性髓细胞白血

病，这是一种罕见的白血病，治疗

过程需要12次化疗。可刚进行完

第3次化疗、尚在骨髓抑制期的

小俊妍，就因为严重缺乏血小板，

生命之门正被死神一次次撞击。

“已经等了四天了，孩子急需输

血小板。”安医大二附院儿科主任王

宁玲说，“如果血小板数目一直这么

低，孩子随时都有大出血的可能，最

严重的结果就是导致死亡。”

“孩子是B型血，需要B型血

小板。”昨天中午，王宁玲在微博

上为小俊妍发出求助，呼吁热心

市民捐献血小板。

想为小俊妍捐献B型血小板

的市民，可前往合肥市中心血站或

者大学城的献血屋捐献血小板，捐

献时注明“指定捐献人：安医大二

附院南11楼儿科血液病区3床赵俊

妍”即可。合肥市中心血站献血小

板不要预约，去了就能捐献。

7月起，二手房交易评估“一房一价”
评估系统7月1日起正式运行，想用“阴阳合同”避税难了

酝酿、筹划了将近一年的“合肥市存量房交易计税价格申报评估系统”，终于尘埃落定。昨日，合肥

地税局下发通知，合肥存量房交易价格申报评估系统，自7月1日起正式运行。同时，停止发布各住宅

小区存量房交易计税基准价格。自此，纳税时申报价格明显偏低且无正当理由的二手房，地税部门将

有权按照核定后的价格征税，想用“阴阳合同”避税无可能。 记者 任金如

二手房计税价格电脑说了算
存量房交易，通俗讲就是二

手房交易。发生存量房交易的双

方，均负有纳税义务，具体包括营

业税、个人所得税（或企业所得

税）、土地增值税、契税、印花税、

城市维护建设税等。

昨日，合肥地税局下发通

知，要求合肥存量房交易价格

申报评估系统自 2012 年 7 月 1

日起正式运行，同时停止发布

各住宅小区存量房交易计税基

准价格。

二手房住宅，将通过存量

房交易计税价格申报评估软件

系统，建立存量房交易价格核

定功能，用核定结果与纳税人

申报价格相比较，按照就高原

则确定计税价格，征收交易环

节各项税费。同时有规定，房

产管理部门和国土资源部门负

责落实“先税后证”政策。即如

果不能提供销售不动产统一发

票和相关完税凭证，不准转移

权属，进行过户。

“一房一价”体现房屋真实价
“这对于二手房交易还是很

有影响的。”合肥某中介公司负责

人表示，根据公司初步结算，新的

二手房计税交易价格标准，可能

要比之前房管局制定的指导价高

500元/㎡~1000元/㎡。

合肥自2005年7月1日起实行

基准房价审核制度，按照地块级别

（区分环城路、一环、二环、二环以外

等范围），将全市存量房基准价划分

为3300元/㎡~5000元/㎡不等。同

一区域内不同楼盘基准价相同，背离

实际成交价，滋生大量“阴阳合同”，

造成税负不公、税款流失等现象。

在充分考虑各小区影响价格

因素后，由评估专家组讨论确定各

小区存量房交易平均价格，作为财

税部门核定计税价格的依据，每季

度更新一次。在平均价格基础上，

设置了楼层、朝向等价格调整参

数，基本实现了“一房一价”。纳税

人申报价格高于核定计税价格，

以申报价格为计税价格；反之，则

按核定的计税价格缴税。

对核定房价有异议两种方法解决
在昨日的采访中，一些市

民担心：“如果我买的房子是

4500元/平方米，但地税局非要给

我核定 5000 元/平方米，那我多

亏啊！找谁说理去？”

对此，地税部门表示，一旦

出现争议，纳税人可以向主管税

务机关提出申请，阐明理由。税

务机关会派调查人员进行实地调

查，情况如果属实，他们会报请上

级税务机关批准，提请物价部门

价格认证机构进行认定。

还有第二种办法：纳税人可

以在先行缴纳税款或者提供相应

的纳税担保后，并得到主管税务

机关确认之日起60日内，提出行

政复议申请，如果对行政复议决

定仍不服的，可以提起行政诉讼。

白血病患儿急求B型血小板


